

ЮБИЛЕЙ

Район, устремлённый в будущее

26 марта 2013 года у Советского района г. Новосибирска знаменательная дата — 55 лет со дня образования. В Доме учёных СО РАН прошло торжественное собрание, посвященное юбилею.



Праздничная атмосфера чувствовалась уже на подходе — на площади перед парадным входом в ДУ оркестр Военного института играл всеми любимые песни, юноши и девушки встречали гостей и поздравляли с праздником, седовласые, нарядно одетые люди радостно приветствовали друг друга.

Большой зал быстро заполнялся, и к началу торжества свободных мест не было.

Первым собравшихся с юбилеем поздравил, как и положено, глава администрации Советского района В.А. Шварцкопф. Он напомнил о главных событиях прошедших лет, о людях, оставивших след в истории района, объединившего людей разных судеб, характеров, поколений в единое целое.

Отправной точкой в образовании района стало решение о строительстве ГЭС. В мае 1953 года был уложен первый кубометр бетона, осенью 1956 — перекрыто русло реки Обь, а 10 ноября 1957 года — пущен первый гидроагрегат Новосибирской ГЭС. Это был действительно подвиг гидростроителей.

В это время учёные физики и математики М.А. Лаврентьев, С.А. Христианович, С.Л. Соболев, мно-

го сделавшие для обороны страны в годы Великой Отечественной войны, выдвинули идею создания в Сибири научного центра. Правительство её поддержало. В окрестностях Новосибирска на берегу рукотворного моря было выбрано живописное место. 18 мая 1957 года вышло постановление Совета Министров СССР об организации в Новосибирске Сибирского отделения Академии наук. В связи с масштабностью задач и необходимостью оперативного решения возникающих проблем 26 марта 1958 г. был образован новый, Советский, район г. Новосибирска. В состав района были включены поселки Матвеевка, Благовещенка, Берёзовый Лог, Речкуновка, рабочие поселки Правые и Левые Чёмы, деревни Нижняя Ельцовка и Огурцово, жилой район Кирово и др. Сейчас площадь района составляет более 76 кв. км. Численность населения около 135 тысяч человек.

За 55 лет Советский район пережил эпоху бурного расцвета, период стагнации и выживания, возрождение... Сегодня Советский район — один из самых привлекательных и экологически чистых. Обское море, сосновый бор, ГЭС,

Ботанический сад, НГУ, Физматшкола, Военный институт, Технопарк, научно-исследовательские институты СО РАН математического, физического, химического, биологического, геологического, гуманитарного направлений, сибирские отделения Медакадемии и Сельхозакадемии, клиника Мешалкина. Всё это — Академгородок, который реализовался как уникальный научный мультидисциплинарный центр.

За короткий срок здесь возникли и окрепли научные школы мирового класса, которые внесли огромный вклад в развитие фундаментальной науки, в укрепление обороноспособности страны, формирование экономики, образования и культуры Сибири. В настоящее время здесь реализуется проект Технопарка, в который входит 235 компаний-резидентов. В основном в Левобережной части района сосредоточены 26 крупных и средних промышленных предприятий обрабатывающих отраслей. У нас есть образовательные, культурные, общественные организации.

Нам есть чем гордиться, кого помнить, славить и чтить. Главным достоянием нашей малой родины были, есть и будут люди труда. Всё больше времени отдают нас от первопроходцев, но в памяти навсегда останутся их имена. Район развивается во всех отраслях благодаря учёным, строителям, учителям, врачам, предпринимателям, работникам ЖКХ и культуры, финансистам и юристам, депутатам и руководителям. Свою особую признательность и благодарность жители города выразили, присвоив звание «Почётный житель г. Новосибирска» учёным: М.А. Лаврентьеву, В.А. Коптюгу, Н.Л. Добрецову, Е.Н. Мешалкину, А.Н. Скринскому, А.А. Трофимуку, В.П. Казначееву, Ю.И. Бородину, а также Г.Д. Лыкову, генеральному директору «Сибкадемстрой», участнику ликвидации чернобыльской аварии.

Жители Советского района по праву могут рассчитывать на прекрасные перспективы, считает глава района. Эта уверенность основана на новых масштабных проек-



тах сибирских отделений РАН и РАНХ. Уже хорошо просматривается перспектива Академгородка как Центра образования, исследований и разработок. Не вызывает сомнения огромный потенциал Технопарка, резиденты которого заняли все инновационные ниши от IT-технологий до новейших медицинских разработок. И благодаря Технопарку экономика Новосибирска будет развиваться на совершенно ином уровне. Новое развитие ожидает НГУ. Принята долгосрочная целевая программа «Государственная поддержка комплексного развития Советского района г. Новосибирска и новосибирских научных центров СО РАН и СО РАНХ на 2013—2017 гг.», более 10 млрд рублей планируется вложить в её осуществление из бюджетов Новосибирской области и г. Новосибирска.

«Многое сделано, но ещё больше предстоит сделать, чтобы в нашем районе всем жилось комфортно и счастливо. С праздником тебя, наш общий дом!» — завершая свое выступление, сказал Валерий Александрович.

Поздравить жителей района со знаменательной датой приехал губернатор Новосибирской области В.А. Юрченко. Главный федеральный инспектор в Сибирском федеральном округе В.М. Головкин передал благодарственные письма от полномочного представителя Президента РФ в СФО В.А. Толконского ряду жителей района.

От мэра Новосибирска В.Ф. Гордеевского пришло видеопоздравление, в котором он отметил, что «жители Советского района вписали золотые страницы в историю города, превратив Новосибирск в город науки, в один из ведущих научно-исследовательских и внедренческих центров страны». Заместитель В.М. Знатков вместе с поздравлениями передал от мэрии Почётную грамоту и сертификат на 10 млн рублей на нужды администрации, а также вручил почётные грамоты и благодарственные письма мэрии и Совета депутатов руководителям образовательных и научных учреждений. Председатель Совета депутатов г. Новосибирска Н.Н. Болтенко поздравил присутствующих от имени депутатского корпуса и передал от них поклон ветеранам. Н.З. Ляхов, главный учёный секретарь СО РАН, депутат Городского совета, и Н.П. Похиленко, директор Института геологии и минералогии СО РАН, депутат Областного совета, С.В. Нетёсов и М.М. Лаврентьев, проректоры НГУ, поздравив жителей района с юбилеем, отметили, что испытывают законную гордость за Академгородок.

Но не только официальные поздравления звучали в этот день со сцены Дома учёных. Организаторы позаботились о том, чтобы праздник получился ярким и незабываемым: под прекрасную музыку на большом экране шли исторические кадры покорения Оби, строительства ГЭС, Академгородка, голос за кадром рассказывал и прозой и стихами эту героическую историю, поздравления перемежались концертными номерами в исполнении народных коллективов, эстрадных центров, танцевальных школ и студий Советского района.

Участники юбилейного торжества уходили довольные и растроганные. Праздник удался!

В. Михайлова, «НВС»
Фото В. Новикова



Наука в Сибири

УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН

Главный редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!

Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.

Корпункты: Иркутск 51-35-26

Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39

Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии ЗАО «Бердская типография» 633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5. Подписано к печати 27.03.2013 г. Объем 3 п.л. Тираж 1500. Не заказывайте. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России» Подписка 2013, 1-е полугодие, том 1, стр. 155

E-mail: presse@sbras.nsc.ru

© «Наука в Сибири», 2013 г.